

2024年7月半年度训练 经历、享受并彰显基督(一)

第四篇 国度是征服背叛，也是主耶稣的变化形像

读经：可四 35~41，九 1~13，太十三 43 上

- 可 4:35 当天黄昏，耶稣对门徒说，我们渡到对岸去。
- 可 4:36 门徒离开群众，耶稣仍在船上，他们就把祂带去，也有别的船和祂同行。
- 可 4:37 忽然起了大风暴，波浪打入船内，甚至船要满了水。
- 可 4:38 耶稣竟在船尾靠着枕头睡着。门徒叫醒了祂，对祂说，夫子，我们丧命，你不顾么？
- 可 4:39 耶稣醒来，斥责风，又向海说，安静吧！不要发声！风就止住，大大地平静了。
- 可 4:40 耶稣对他们说，为什么这样胆怯？你们怎么没有信心？
- 可 4:41 他们就大大地惧怕，彼此说，这人到底是谁，连风和海也听从了祂？
- 可 9:1 耶稣又对他们说，我实在告诉你们，站在这里的，有人还没有尝到死味，必看见神的国带着能力来临。
- 可 9:2 过了六天，耶稣带着彼得、雅各和约翰，暗暗地领开他们上了高山，就在他们面前变了形像，
- 可 9:3 衣服放光，白到极点，地上漂布的，没有一个能漂得那样白。
- 可 9:4 有以利亚同着摩西向他们显现，并且同耶稣谈话。
- 可 9:5 彼得对耶稣说，拉比，我们在这里真好，可以搭三座帐棚，一座为你，一座为摩西，一座为以利亚。
- 可 9:6 彼得不知道该说什么才好，因为他们甚是惧怕。
- 可 9:7 有一朵云彩来遮盖他们，又有声音从云彩里出来，说，这是我的爱子，你们要听祂。
- 可 9:8 他们忽然周围一看，不再见一人，只见耶稣同他们在那里。
- 可 9:9 他们下山的时候，耶稣嘱咐他们说，除非人子从死人中复活，你们不要将所看见的对人述说。
- 可 9:10 门徒将这话存在心里，彼此讨论什么是从死人中复活。
- 可 9:11 他们就问耶稣说，经学家为什么说，以利亚必须先来？
- 可 9:12 耶稣说，以利亚固然要先来复兴万事。怎么经上又记着，人子要受许多的苦，且被人视为无有？
- 可 9:13 其实我告诉你们，以利亚确是已经来了，他们且任意待他，正如经上指着他所记的。
- 太 13:43 上 那时，义人在他们父的国里，要发光如同太阳。……

壹 神的国是征服背叛的能力——可四 35~41：

- 可 4:35 当天黄昏，耶稣对门徒说，我们渡到对岸去。
- 可 4:36 门徒离开群众，耶稣仍在船上，他们就把祂带去，也有别的船和祂同行。
- 可 4:37 忽然起了大风暴，波浪打入船内，甚至船要满了水。
- 可 4:38 耶稣竟在船尾靠着枕头睡着。门徒叫醒了祂，对祂说，夫子，我们丧命，你不顾么？
- 可 4:39 耶稣醒来，斥责风，又向海说，安静吧！不要发声！风就止住，大大地平静了。
- 可 4:40 耶稣对他们说，为什么这样胆怯？你们怎么没有信心？
- 可 4:41 他们就大大地惧怕，彼此说，这人到底是谁，连风和海也听从了祂？

一 宇宙中有两个大原则——神的权柄和撒但的背叛；神和撒但之间所争执的唯一问题，与权柄和背叛有关——徒二六 18，西一 13：

徒 26:18 我差你到他们那里去，叫他们的眼睛得开，从黑暗转入光中，从撒但权下转向神，又因信入我，得蒙赦罪，并在一切圣别的人中得着基业。

西 1:13 祂拯救了我们脱离黑暗的权势，把我们迁入祂爱子的国里；

1 背叛乃是否认神的权柄，也是拒绝神的管治：

a 撒但原是神所造的天使长，但由于他的骄傲，他高举自己、干犯神的主宰、背叛神，就成了神的对头，建立他自己的国——赛十四 12~14，结二八 2~19，太十二 26。

赛 14:12 明亮之星，清晨之子啊，你何竟从天坠落！你这攻败列国的，何竟被砍倒在地上！

赛 14:13 你心里曾说，我要升到天上；我要高举我的宝座在神众星以上。我要坐在聚会的山上，在北方的极处。

赛 14:14 我要升到高云之上；我要使自己与至高者一样。

结 28:2 人子啊，你对推罗的君王说，主耶和如此说，因你心里高傲，说，我是神；我在海中心坐在神的位上。你虽然居心自比神，也不过是人，并不是神。

结 28:3 你比但以理更有智慧，什么秘密的事都不能向你隐藏；

结 28:4 你靠自己的智慧聪明得了财富，积聚金银在库中。

结 28:5 你靠自己的大智慧和贸易增添财富，却因财富心里高傲。

结 28:6 所以主耶和如此说，因你居心自比神，

结 28:7 我必使外邦人，就是列国中最凶残的人临到你这里；他们必拔刀攻击你因智慧而有的美丽，污辱你的光彩。

结 28:8 他们必使你下坑；你必死在海中心，与被杀的人一样。

结 28:9 在杀你的人面前，你还能说我是神么？其实你在杀害你的人手中，不过是人，并不是神。

结 28:10 你必死在外邦人手中，与未受割礼的人一样，因为我已经说了，这是主耶和说的。

结 28:11 耶和的话又临到我，说，

结 28:12 人子啊，你要为推罗王举哀，对他说，主耶和如此说，你完美全备，满有智慧，全然美丽。

结 28:13 你曾在伊甸神的园中，佩戴各样宝石，就是红宝石、黄玉、金钢石、黄璧玺、红玛瑙、碧玉、蓝宝石、红玉和绿宝石，带着黄金；又有精巧的鼓和笛在你那里，都是在你受造之日预备齐全的。

结 28:14 你是那受膏遮掩约柜的基路伯；我将你安置在神的圣山上；你在发光如火的宝石中间往来。

结 28:15 你从受造之日所行的都完全，直到在你中间察出不义。

结 28:16 因你贸易很多，你中间就被强暴的事充满，以致你犯了罪。所以我将你当作俗污之物，从神的山驱逐你。遮掩约柜的基路伯啊，我已将你从发光如火的宝石中除灭。

结 28:17 你因美丽心中高傲，又因荣光败坏智慧；我已将你摔倒在地，将你摆在君王面前，好叫他们目睹眼见。

结 28:18 你因罪孽众多，贸易不义，褻渎了你的圣所。故此，我使火从你中间发出，烧灭你，使你在所有观看的人眼前变为地上的炉灰。

结 28:19 众民中凡认识你的，都必因你惊奇。你令人惊恐，永不再存留。

太 12:26 若撒但赶逐撒但，他就自相分争，他的国怎能站住？

b 当人犯罪时，就背叛神，否认神的权柄，并拒绝神的管治；在巴别那里，人集体背叛神，要从地上废除神的权柄——创三 1~6，十一 1~9。

创 3:1 耶和神所造的，唯有蛇比田野一切的活物更狡猾。蛇对女人说，神岂是真说，你们不可吃园中所有树上的果子么？

创 3:2 女人对蛇说，园中树上的果子，我们可以吃；

创 3:3 唯有园当中那棵树上的果子，神曾说，你们不可吃，也不可摸，免得你们死。

创 3:4 蛇对女人说，你们不一定死；

创 3:5 因为神知道，你们吃的日子眼睛就开了，你们便如神知道善恶。

创 3:6 于是女人见那棵树的果子好作食物，也悦人的眼目，且是可喜爱的，能使人有智慧，就摘下果子来吃了，又给与她一起的丈夫，她丈夫也吃了。

创 11:1 那时，全地的人只有一种语言，都说同样的话语。

创 11:2 他们往东边迁移的时候，在示拿地发现一片平原，就住在那里。

创 11:3 他们彼此商量说，来吧，我们作砖，把砖烧透。他们就拿砖当石头，又拿石漆当灰泥。

创 11:4 他们说，来吧，我们建造一座城和一座塔，塔顶通天；我们要宣扬我们的名，免得我们分散在全地上。

创 11:5 耶和降临，要看看世人所建造的城和塔。

创 11:6 耶和说，看哪，他们是一样的人民，都说一样的语言；这不过是他们开头要作的事，以后他们所图谋要作的，就没有能阻挡的了。

创 11:7 来吧，我们下去，在那里变乱他们的语言，使他们的言语彼此不通。
创 11:8 于是耶和华使他们从那里分散在全地上；他们就停工，不造那城了。
创 11:9 因为耶和华在那里变乱全地人的语言，使众人分散在全地上，所以那城名叫巴别。

2 虽然撒但背叛神的权柄，人也背叛神而干犯神的权柄，神却不让这个背叛继续下去，祂要在地上建立祂的国——启十一 15。

启 11:15 第七位天使吹号，天上就有大声音说，世上的国，成了我主和祂基督的国，祂要作王，直到永永远远。

二 主耶稣来建立神的国，以完成神永远的定旨——可一 14~15：

可 1:14 约翰下监以后，耶稣来到加利利，传扬神的福音，说，
可 1:15 时期满了，神的国已经临近了。你们要悔改，相信福音。

1 神的国乃是神能运用祂的权柄，以成就祂的计划的计划的神圣范围——太六 10、33，路十二 32，西一 13。

太 6:10 愿你的国来临，愿你的旨意行在地上，如同行在天上。
太 6:33 但你们要先寻求祂的国和祂的义，这一切就都要加给你们了。
路 12:32 你们这小群，不要惧怕，因为你们的父乐意把国赐给你们。
西 1:13 祂拯救了我们脱离黑暗的权势，把我们迁入祂爱子的国里；

2 主耶稣是神成为肉体，来建立神的国，就是建立一个范围，使神能在其中运用祂的权柄，以完成祂的定旨——约一 1、14，三 3、5，十八 36：

约 1:1 太初有话，话与神同在，话就是神。
约 1:14 话成了肉体，支搭帐幕在我们中间，丰丰满满地有恩典，有实际。我们也见过祂的荣耀，正是从父而来独生子的荣耀。
约 3:3 耶稣回答说，我实实在在地告诉你，人若不重生，就不能见神的国。
约 3:5 耶稣回答说，我实实在在地告诉你，人若不是从水和灵生的，就不能进神的国。
约 18:36 耶稣回答说，我的国不属这世界；我的国若属这世界，我的臣仆必要争战，使我不至于被交给犹太人；只是我的国不是来自这里的。

a 主耶稣为着建立神的国，作为得胜的人站住，击败撒但并抵挡一切艰难、反对和攻击——可一 13，太四 1~11。

可 1:13 祂在旷野四十天受撒但的试诱，并与野兽在一起，且有天使服事祂。
太 4:1 随后，耶稣被那灵引到旷野，受魔鬼的试诱。
太 4:2 祂禁食了四十昼四十夜，后来就饿了。
太 4:3 那试诱者进前来，对祂说，你若是神的儿子，就叫这些石头变成饼吧。
太 4:4 耶稣却回答说，经上记着，“人活着不是单靠食物，乃是靠神口里所出的一切话。”

太 4:5 而后魔鬼带祂进了圣城，叫祂站在殿翼上，

太 4:6 对祂说，你若是神的儿子，就跳下去吧；因为经上记着，“主要为你吩咐祂的使者，用手托着你，免得你的脚碰在石头上。”

太 4:7 耶稣对他说，经上又记着，“不可试探主你的神。”

太 4:8 魔鬼又带祂上到一座极高的山，将世上的万国，和万国的荣耀，都指给祂看，

太 4:9 对祂说，你若俯伏拜我，我就把这一切都给你。

太 4:10 耶稣说，撒但，退去吧！因为经上记着，“当拜主你的神，单要事奉祂。”

太 4:11 于是魔鬼离开了耶稣，看哪，有天使进前来服事祂。

b 主耶稣传国度的福音，使背叛的罪人悔改、得救、合格且被装备，好进入神的国——可一 14~15，太四 17。

可 1:14 约翰下监以后，耶稣来到加利利，传扬神的福音，说，

可 1:15 时期满了，神的国已经临近了。你们要悔改，相信福音。

太 4:17 从那时候，耶稣开始传道，说，你们要悔改，因为诸天的国已经临近了。

c 主捆绑那壮者撒但，并进入他的家里洗劫他的家具，好为着神的国，借着重生，把罪人带进神的家——可三 27，弗二 19。

可 3:27 没有人能进壮者家里，洗劫他的家具，除非先捆绑那壮者，才能洗劫他的家。

弗 2:19 这样，你们不再是外人和寄居的，乃是圣徒同国之民，是神家里的亲人，

d 主靠着神的灵赶鬼，就是毁坏撒但的国并带进神的国——太十二 28。

太 12:28 我若靠着神的灵赶鬼，这就是神的国临到你们了。

三 马可四章三十五至四十一节的记载，是一幅背叛的图画，以及神的国作为征服背叛之能力的图画：

可 4:35 当天黄昏，耶稣对门徒说，我们渡到对岸去。

可 4:36 门徒离开群众，耶稣仍在船上，他们就把祂带去，也有别的船和祂同行。

可 4:37 忽然起了大风暴，波浪打入船内，甚至船要满了水。

可 4:38 耶稣竟在船尾靠着枕头睡着。门徒叫醒了祂，对祂说，夫子，我们丧命，你不顾么？

可 4:39 耶稣醒来，斥责风，又向海说，安静吧！不要发声！风就止住，大大地平静了。

可 4:40 耶稣对他们说，为什么这样胆怯？你们怎么没有信心？

可 4:41 他们就大大地惧怕，彼此说，这人到底是谁，连风和海也听从了祂？

1 撒但有一个国，就是黑暗的权势，抵挡神的国——太十二 26，徒二六 18：

太 12:26 若撒但赶逐撒但，他就自相分争，他的国怎能站住？

徒 26:18 我差你到他们那里去，叫他们的眼睛得开，从黑暗转入光中，从撒但权下转向神，又因信入我，得蒙赦罪，并在一切圣别的人中得着基业。

a 鬼属于撒但的国，也为着他的国附在人身上——可一 23~27，五 2~20，七 25~30，九 17~27，十六 9。

- 可 1:23 即时在他们的会堂里，有一个人被污灵附着，喊叫说，
- 可 1:24 拿撒勒人耶稣，我们与你何干？你来除灭我们么？我知道你是谁，乃是神的圣者。
- 可 1:25 耶稣便斥责他说，不要作声，从这人身上出来！
- 可 1:26 污灵叫那人抽了一阵风，大声喊叫，便从他身上出来了。
- 可 1:27 众人都希奇，以致彼此讨论说，这是什么事？是个新鲜的教训！祂用权柄命令污灵，污灵就听从了祂。
- 可 5:2 耶稣一下船，立即有一个污灵附着的人，从坟茔里出来迎着祂。
- 可 5:3 那人经常以坟茔为住处；再没有人能捆住他，就是用铁链也不能；
- 可 5:4 因为人屡次用脚镣和铁链捆锁他，铁链竟被他挣断，脚镣也被他弄碎，总没有人能制伏他。
- 可 5:5 他昼夜常在坟茔和山中喊叫，又用石头砍自己。
- 可 5:6 他远远地看见耶稣，就跑过去拜祂，
- 可 5:7 大声喊叫说，至高神的儿子耶稣，我与你何干？我指着神切求你，不要叫我受苦。
- 可 5:8 因耶稣曾对他说，污灵，从这人身上出来。
- 可 5:9 耶稣问他说，你名叫什么？他说，我名叫群，因为我们众多。
- 可 5:10 他就再三地央求耶稣，不要打发它们离开那地方。
- 可 5:11 在那里山坡上，有一大群猪正在吃食。
- 可 5:12 它们就央求耶稣说，打发我们到猪群去，我们好进入它们里面。
- 可 5:13 耶稣就准了它们；污灵便出来，进入猪里去；于是那群猪闯下山崖，投入海里，约有二千，都淹死在海中。
- 可 5:14 放猪的就逃跑了，去告诉城里和乡下的人。众人就来，要看所发生的是什么事。
- 可 5:15 他们来到耶稣那里，看见那鬼附的人，就是从前被群鬼所附的，坐着，身穿衣服，神志清醒，他们就害怕。
- 可 5:16 看见这事的，便将鬼附之人所遇见的，和那群猪的事，都对人述说。
- 可 5:17 他们就恳求耶稣离开他们的境界。
- 可 5:18 耶稣上船的时候，那被鬼附过的人，恳求要和祂同在。
- 可 5:19 耶稣不许，却对他说，你回家去，到你的亲属那里，将主为你作了何等大的事，并怎样怜悯你，都告诉他们。
- 可 5:20 那人走了，就在低加波利，传扬耶稣为他作了何等大的事，众人就都希奇。
- 可 7:25 有一个妇人，她的小女儿有污灵附着，听见耶稣的事，立即来俯伏在祂脚前。
- 可 7:26 这妇人是希利尼人，属叙利腓尼基族。她求耶稣赶出那鬼，离开她的女儿。
- 可 7:27 耶稣对她说，让儿女们先吃饱，因为不好拿儿女的饼丢给小狗。
- 可 7:28 妇人回答祂说，主啊，是的，就是小狗在桌子底下，也吃孩子们的碎渣。
- 可 7:29 耶稣对她说，因这句话，你去吧，鬼已经离开你的女儿了。
- 可 7:30 她就回家去，见小孩子躺在床榻上，鬼已经出去了。
- 可 9:17 群众中间有一个回答祂说，夫子，我带了我的儿子到你这里来，他被哑巴灵附着；
- 可 9:18 无论在哪里，灵抓住他，把他摔倒，他就口中流沫，咬牙切齿，身体枯干。我请过你的门徒把灵赶出去，他们却无能为力。
- 可 9:19 耶稣回答他们说，唉，不信的世代！我与你们同在要到几时？我忍耐你们要到几时？把他带到我这里来吧。
- 可 9:20 他们就把孩子带到祂那里。灵看见耶稣，就立刻叫孩子重重地抽风，倒在地上，翻来覆去，口中流沫。
- 可 9:21 耶稣问他父亲说，他生这病有多久了？他说，从幼年的时候。
- 可 9:22 灵屡次把他扔在火里、水里，要除灭他。你若能作什么，求你帮助我们，怜悯我们。
- 可 9:23 耶稣对他说，你说“你若能”——在信的人凡事都能。
- 可 9:24 孩子的父亲立即喊着说，我信；我的不信，求你帮助。
- 可 9:25 耶稣看见群众都跑上来，就斥责那污灵，说，聋哑的灵，我命令你从他里面出来，再不要进去。
- 可 9:26 灵就喊叫，使孩子大大地抽风，就出来了。孩子好像死了一样，以致众人多半说，他死了。
- 可 9:27 但耶稣拉着他的手，扶他起来，他就站起来了。
- 可 16:9 在七日的第一日清早，耶稣复活了，就先向抹大拉的马利亚显现，耶稣从她身上曾赶出七个鬼。

b 撒但是这世界的王和空中掌权者的首领；他有他的使者，这些使者是他的从属，就是那些执政的、掌权的和管辖这黑暗世界的——约十二 31，弗二 2，六 12。

约 12:31 现在这世界受审判，这世界的王要被赶出去。

弗 2:2 那时，你们在其中行事为人，随着这世界的世代，顺着空中掌权者的首领，就是那现今在悖逆之子里面运行之灵的首领；

弗 6:12 因为我们并不是与血肉之人摔跤，乃是与那些执政的、掌权的、管辖这黑暗世界的、以及诸天界里那邪恶的属灵势力摔跤。

2 马可四章二十六至二十九节是关于神国的话，五章一至二十节是记载神国的实证，这二者之间有四章三十五至四十一节海上的风暴这件事：

可 4:26 耶稣又说，神的国是这样，如同人把种子撒在地上，

可 4:27 黑夜睡觉，白日起来，这种子就发芽渐长，怎么会这样，他并不知道。

可 4:28 地生五谷，是出于自然的：先发苗，后长穗，再后穗上结成饱满的子粒。

可 4:29 谷既熟了，他立刻用镰刀去割，因为收割的时候到了。

可 5:1 他们来到海的对岸，格拉森人的地方。

可 5:2 耶稣一下船，立即有一个污灵附着的人，从坟茔里出来迎着祂。

可 5:3 那人经常以坟茔为住处；再没有人能捆住他，就是用铁链也不能；

可 5:4 因为人屡次用脚镣和铁链捆锁他，铁链竟被他挣断，脚镣也被他弄碎，总没有人能制伏他。

可 5:5 他昼夜常在坟茔和山中喊叫，又用石头砍自己。

可 5:6 他远远地看见耶稣，就跑过去拜祂，

可 5:7 大声喊叫说，至高神的儿子耶稣，我与你何干？我指着神切求你，不要叫我受苦。

可 5:8 因耶稣曾对他说，污灵，从这人身上出来。

可 5:9 耶稣问他说，你名叫什么？他说，我名叫群，因为我们众多。

可 5:10 他就再三地央求耶稣，不要打发它们离开那地方。

可 5:11 在那里山坡上，有一大群猪正在吃食。

可 5:12 它们就央求耶稣说，打发我们到猪群去，我们好进入它们里面。

可 5:13 耶稣就准了它们；污灵便出来，进入猪里去；于是那群猪闯下山崖，投入海里，约有二千，都淹死在海中。

可 5:14 放猪的就逃跑了，去告诉城里和乡下的人。众人就来，要看所发生的是什么事。

可 5:15 他们来到耶稣那里，看见那鬼附的人，就是从前被群鬼所附的，坐着，身穿衣服，神志清醒，他们就害怕。

可 5:16 看见这事的，便将鬼附之人所遇见的，和那群猪的事，都对人述说。

可 5:17 他们就恳求耶稣离开他们的境界。

可 5:18 耶稣上船的时候，那被鬼附过的人，恳求要和祂同在。

可 5:19 耶稣不许，却对他说，你回家去，到你的亲属那里，将主为你作了何等大的事，并怎样怜悯你，都告诉他们。

可 5:20 那人走了，就在低加波利，传扬耶稣为他作了何等大的事，众人就都希奇。

可 4:35 当天黄昏，耶稣对门徒说，我们渡到对岸去。

可 4:36 门徒离开群众，耶稣仍在船上，他们就把祂带去，也有别的船和祂同行。

可 4:37 忽然起了大风暴，波浪打入船内，甚至船要满了水。

可 4:38 耶稣竟在船尾靠着枕头睡着。门徒叫醒了祂，对祂说，夫子，我们丧命，你不顾么？

可 4:39 耶稣醒来，斥责风，又向海说，安静吧！不要发声！风就止住，大大地平静了。

可 4:40 耶稣对他们说，为什么这样胆怯？你们怎么没有信心？

可 4:41 他们就大大地惧怕，彼此说，这人到底是谁，连风和海也听从了祂？

a 空中墮落的天使和水中的鬼，合力阻止主耶稣渡到对岸，因为他们晓得祂要去赶出那边的鬼——五 1~20。

可 5:1~20 从略，见上。

b 主斥责风，又命令海安静，因为在幕后的乃是背叛的天使和鬼。

c 主斥责风，并向海说话以后，风就止住，大大地平静了，因为邪恶天使和鬼的背叛被国度的能力征服了——四 39。

可 4:39 耶稣醒来，斥责风，又向海说，安静吧！不要发声！风就止住，大大地平静了。

贰 神的国是主耶稣的变化形像——九 1~13：

可 9:1 耶稣又对他们说，我实在告诉你们，站在这里的，有人还没有尝到死味，必看见神的国带着能力来临。
可 9:2 过了六天，耶稣带着彼得、雅各和约翰，暗暗地领开他们上了高山，就在他们面前变了形像，
可 9:3 衣服放光，白到极点，地上漂布的，没有一个能漂得那样白。
可 9:4 有以利亚同着摩西向他们显现，并且同耶稣谈话。
可 9:5 彼得对耶稣说，拉比，我们在这里真好，可以搭三座帐棚，一座为你，一座为摩西，一座为以利亚。
可 9:6 彼得不知道该说什么才好，因为他们甚是惧怕。
可 9:7 有一朵云彩来遮盖他们，又有声音从云彩里出来，说，这是我的爱子，你们要听祂。
可 9:8 他们忽然周围一看，不再见一人，只见耶稣同他们在那里。
可 9:9 他们下山的时候，耶稣嘱咐他们说，除非人子从死人中复活，你们不要将所看见的对人述说。
可 9:10 门徒将这话存在心里，彼此讨论什么是从死人中复活。
可 9:11 他们就问耶稣说，经学家为什么说，以利亚必须先来？
可 9:12 耶稣说，以利亚固然要先来复兴万事。怎么经上又记着，人子要受许多的苦，且被人视为无有？
可 9:13 其实我告诉你们，以利亚确是已经来了，他们且任意待他，正如经上指着他所记的。

一 马可九章一至十三节所描述的，乃是神的国带着能力来临的图画；这图画的中心是得着荣耀的耶稣，同着祂的是摩西和以利亚，代表旧约的圣徒，以及彼得、雅各和约翰，代表新约的圣徒——2~4 节。

可 9:1~13 从略，见上。
可 9:2 过了六天，耶稣带着彼得、雅各和约翰，暗暗地领开他们上了高山，就在他们面前变了形像，
可 9:3 衣服放光，白到极点，地上漂布的，没有一个能漂得那样白。
可 9:4 有以利亚同着摩西向他们显现，并且同耶稣谈话。

二 主耶稣变化形像，意思就是祂的人性被祂的神性所浸透、饱和；这个变化形像，就是祂的得荣耀，等于祂在祂国里的来临——2 节：

可 9:2 过了六天，耶稣带着彼得、雅各和约翰，暗暗地领开他们上了高山，就在他们面前变了形像，

1 主在一节里关于神的国带着能力来临的话，借着祂在山上的变化形像得着应验——2~3 节。

可 9:1 耶稣又对他们说，我实在告诉你们，站在这里的，有人还没有尝到死味，必看见神的国带着能力来临。
可 9:2 过了六天，耶稣带着彼得、雅各和约翰，暗暗地领开他们上了高山，就在他们面前变了形像，
可 9:3 衣服放光，白到极点，地上漂布的，没有一个能漂得那样白。

2 主耶稣的变化形像，照耀，乃是祂在祂国里的来临；祂的变化形像在哪里，国度的来临也在哪里——太十六 28~十七 13，路九 27~36。

太 16:28 我实在告诉你们，站在这里的，有人还没有尝到死味，必看见人子在祂的国里来临。

太 17:1 过了六天，耶稣带着彼得、雅各、和雅各的兄弟约翰，暗暗地领他们上了高山，

太 17:2 就在他们面前变了形像，脸面发光如日头，衣服变白如光。

太 17:3 看哪，有摩西和以利亚向他们显现，同耶稣谈话。

太 17:4 彼得对耶稣说，主啊，我们在这里真好；你若愿意，我就在这里搭三座帐棚，一座为你，一座为摩西，一座为以利亚。

太 17:5 他还说话的时候，看哪，有一朵光明的云彩遮盖他们；看哪，又有声音从云彩里出来，说，这是我的爱子，我所喜悦的，你们要听祂。

太 17:6 门徒听见，就面伏于地，极其害怕。

太 17:7 耶稣进前来，摸他们说，起来，不要害怕。

太 17:8 他们举目不见一人，只见耶稣。

太 17:9 他们下山的时候，耶稣吩咐他们说，人子还没有从死人中复活，你们不要将所看见的告诉人。

太 17:10 门徒问祂说，那么，经学家为什么说，以利亚必须先来？

太 17:11 祂回答说，以利亚固然要来，并要复兴万事；

太 17:12 只是我告诉你们，以利亚已经来了，人却不认识他，反而任意待他；照样，人子也要受他们的苦害。

太 17:13 门徒这才领悟，祂是对他们说到施浸者约翰。

路 9:27 我实在告诉你们，站在这里的，有人还没有尝到死味，必看见神的国。

路 9:28 说了这话以后，约有八天，耶稣带着彼得、约翰和雅各，上山去祷告。

路 9:29 正祷告的时候，祂的面貌就不同了，衣服闪耀白色。

路 9:30 看哪，有两个人，就是摩西和以利亚，同耶稣谈话。

路 9:31 他们在荣耀里显现，谈论耶稣去世的事，就是祂在耶路撒冷将要成就的。

路 9:32 彼得和同他在一起的都打盹瞌睡，既清醒了，就看见耶稣的荣耀，并同祂站着的那两个人。

路 9:33 二人正要和耶稣分离的时候，彼得对耶稣说，夫子，我们在这里真好，可以搭三座帐棚，一座为你，一座为摩西，一座为以利亚。他却不知道所说的是什么。

路 9:34 彼得说这话的时候，有一朵云彩来遮盖他们，他们进入云彩里，就惧怕起来。

路 9:35 有声音从云彩里出来，说，这是我的儿子，我所拣选的，你们要听祂。

路 9:36 声音住了，只见耶稣一人在那里。那些日子，门徒保持缄默，所看见的事，一样也没有告诉人。

3 主耶稣的变化形像乃是祂所是的实化。

4 国度乃是主耶稣之实际的照耀；在祂的照耀之下，就是在国度里——后二二 4~5。

后 22:4 也要见祂的面；祂的名字必在他们的额上。

后 22:5 不再有黑夜，他们也不需要灯光日光，因为主神要光照他们；他们要作王，直到永永远远。

三 基督作为种子已经撒到我们心里；这种子要长大并发展，直到开花并显现在荣耀里——可四 26~29，西三 3~4：

可 4:26 耶稣又说，神的国是这样，如同人把种子撒在地上，

可 4:27 黑夜睡觉，白日起来，这种子就发芽渐长，怎么会这样，他并不知道。

可 4:28 地生五谷，是出于自然的：先发苗，后长穗，再后穗上结成饱满的子粒。

可 4:29 谷既熟了，他立刻用镰刀去割，因为收割的时候到了。

西 3:3 因为你们已经死了，你们的生命与基督一同藏在神里面。

西 3:4 基督是我们的生命，祂显现的时候，你们也要与祂一同显现在荣耀里。

1 在马可九章，我们看见基督作为马可四章所撒之种子的变化形像。

可 9 从略。

可 4 从略。

2 我们所接受作为神国种子的这一位，需要在我们里面长大，直到祂从我们里面开出花来；这样的开花就是主在我们里面实际的、经历上的变化形像——西一 27。

西 1:27 神愿意叫他们知道，这奥秘的荣耀在外邦人中是何等的丰富，就是基督在你们里面成了荣耀的盼望；

3 当基督在我们里面变化形像时，这样的变化形像就成了神的国，管治我们生活中的每一件事——13 节。

西 1:13 祂拯救了我们脱离黑暗的权势，把我们迁入祂爱子的国里；

4 召会作为神的国，无法存在于天然的生命，只能存在于变化形像的范围里——罗十四 17。

罗 14:17 因为神的国不在于吃喝，乃在于公义、和平、并圣灵中的喜乐。

5 我们若是为了主的缘故，甘愿丧失我们的魂生命，我们就会在召会生活中经历显著的变化形像；这变化形像将是真正的复兴——可八 35~38，太十六 25~27。

可 8:35 因为凡要救自己魂生命的，必丧失魂生命；凡为我和福音丧失自己魂生命的，必救了魂生命。

可 8:36 人就是赚得全世界，赔上自己的魂生命，有什么益处？

可 8:37 人还能拿什么换自己的魂生命？

可 8:38 凡在这淫乱罪恶的世代，把我和我的话当作可耻的，人子在祂父的荣耀里，同着圣天使来临的时候，也要把那人当作可耻的。

太 16:25 因为凡要救自己魂生命的，必丧失魂生命；凡为我丧失自己魂生命的，必得着魂生命。

太 16:26 人若赚得全世界，却赔上自己的魂生命，有什么益处？人还能拿什么换自己的魂生命？

太 16:27 因为人子要在祂父的荣耀里，同着众天使来临，那时祂要照各人的行为报应各人。

叁 “那时，义人在他们父的国里，要发光如同太阳”——十三 43 上：

一 国度实现的时候，我们的人性要被我们里面荣耀的神性所荣化——西一 27。

西 1:27 神愿意叫他们知道，这奥秘的荣耀在外邦人中是何等的丰富，就是基督在你们里面成了荣耀的盼望；

二 就一面说，主将从天上回来；但就另一面说，祂将从我们里面出来；当祂自己完全从我们里面活出来，那就是祂来临的时候——太十六 27，帖后一 9，西一 27，三 4。

太 16:27 因为人子要在祂父的荣耀里，同着众天使来临，那时祂要照各人的行为报应各人。

帖后 1:9 在那日，当主来，在祂圣徒身上得荣耀，并在一切信的人身上显为希奇的时候（你们也在其中，因为你们信了我们对你们所作的见证），

西 1:27 神愿意叫他们知道，这奥秘的荣耀在外邦人中是何等的丰富，就是基督在你们里面成了荣耀的盼望；

西 3:4 基督是我们的生命，祂显现的时候，你们也要与祂一同显现在荣耀里。

三 国度完全实现的时候，我们要完全进入荣耀里——罗八 18、21，来二 10，腓三 21。

罗 8:18 因为我算定今时的苦楚，不配与将来要显于我们的荣耀相比。

罗 8:21 指望着受造之物自己，也要从败坏的奴役得着释放，得享神儿女之荣耀的自由。

来 2:10 原来万有因祂而有，借祂而造的那位，为着要领许多的儿子进荣耀里去，就借着苦难成全他们救恩的创始者，这对祂本是合宜的。

腓 3:21 祂要按着祂那甚至能叫万有归服自己的动力，将我们这卑贱的身体改变形状，使之同形于祂荣耀的身体。

四 在千年国里，得胜的信徒要与基督一同在国度光明的荣耀里，但失败的基督徒要在外面的黑暗里受管教——太十三 43 上，八 12。

太 13:43 上 那时，义人在他们父的国里，要发光如同太阳。.....

太 8:12 但国度之子要被扔在外面黑暗里，在那里必要哀哭切齿了。